## 四川音乐学院落马党委书记柴永柏:

## 谁让我不好过 我就让他全家不好过

2015年7月13日,四川省人大常委会常务委员、四川音乐学院党委书记柴永柏被带走。

不久之前,成都市检察院正式发布消息:"经四川省人民检察院指定管辖,成都市人民检察院依法决定对四川音乐学院党委书记柴永柏(正厅 级)涉嫌受贿罪立案侦查。目前,该案正在进一步侦查中。"

这位执掌川音十年的党委书记,一大爱好是"晒"自己和各级领导的合影。原副省长郭永祥、省政协原主席李崇禧先后落马后,他随即撤下了 自己与他们的合影。而他自己落马后,他在学校官方网站上的消息和照片,同样被迅速删除得干干净净。



HELE 11 H 11 H HE THE 11211

四川音乐学院一景

"不就是要我死嘛"

柴永柏的"落马"经过,颇富戏 剧性。

2015年7月1日,四川音乐学 院举办"庆七一·唱'战'歌四川音 乐学院教职工合唱大赛"。一位四 川音乐学院的教师告诉记者,为这 个比赛,学校"花费了几十万元", 柴永柏还在大赛现场致辞。"学校 专门请了中央电视台前来全程录 制,说会在央视上播放。他当时风 光得很。

在这一天,柴还对部分同僚得 意地宣称,"我现在已享受副省级 待遇了"。作为川音的党委书记, 柴永柏属于正厅级干部。

然而,风云突变。不止一位知 情者告诉记者:从7月2日开始,柴 永柏就似乎听到了风声。

3日凌晨,有人见到柴永柏的

亲友来到他在四川音乐学院校园 内18号楼19层的住所,帮其搬运 物品。"当时我们还以为他是要搬

第二天(即3日)有人见到在学 校上班的柴永柏神情极为焦躁,"脸 色惨白"。"他四处打电话,找人帮 忙。那天下午3点左右,还把我们学 校一位在北京有政法系统高层关系 的老师请到了办公室。"一位教师说。

下午4点左右,检察院的办案 人员来到了柴的办公楼外。

"开始时,还有保安拦着,这是 柴永柏特意交代的,不让检察院的 人上去。几位办案人员留下应对, 还有几位就绕过去,直接来到柴的 办公室。他开始还比较抗拒,并大 喊大叫,'我知道有人在告我,不就 是要我死嘛'。"数位川音的职工回 忆道。

办案人员给柴戴上手铐,带离 学校,"上车前,手铐上还是用毛巾 盖着的。上车时,手铐露了出来, 被学校的职工看见了。

除柴永柏外,号称柴家"二掌 柜"的其弟柴永海也被检察院一并 带走。

数位川音教职工称,在川音本 部柴的住所,以及川音新校区柴的 别墅花园地下,办案人员发现了大 量的现金。

7月3日晚上,有部分已知情 的川音教职工聚餐庆祝。一位川 音的教师在给记者的邮件里写道, "川音师生和全国各地以及世界各 国了解川音的人,纷纷奔走相告, 微信转发,放鞭炮,跳舞,敲锣打 鼓。"

## 兽医学的他仕途与学术"共进步"

柴永柏所在的四川音乐学院, 创建于1939年,初名"四川省立艺 术专科学校",1959年经中华人民 共和国教育部批准,更为现名。

该校名家辈出,除了老一辈的 音乐教育家郎毓秀、钢琴教育家但 昭义、舞蹈教育家李楠、演员刘晓 庆等人之外,近年来,在严肃艺术 领域,又有钢琴家李云迪、陈萨,小 提琴家宁峰、文薇等知名校友产 生。2005年,以"超级女声"为代 表的选秀节目大火后,川音校友 中,更是涌现出如李宇春、何洁、谭 维维、王铮亮、魏晨等诸多大众明 星。业界几乎公认,在中国九大音 乐学院里,川音的名气及影响力仅 逊于中央音乐学院、中国音乐学院 及上海音乐学院。

而实际上柴永柏本人并无任 何专业音乐教育的经历。官方简 历显示,生于1956年8月的他,为 四川省南充市南部县人,毕业于川 北医学院的医学本科专业。

位于南充的川北医学院,创办 于1951年,初名西南区川北医士学 校;1965年升为专科,定名南充医 学专科学校;1985年升为本科,定 名川北医学院。

"柴永柏的专业是兽医,川北

医学院在1985年才专升本,所以他 的这个本科学历,也让人怀疑。"知 情人士对记者称。

柴的出生年份亦存在疑问。 一位川音的教授告诉记者,很早之 前,他在学院人事处曾看到柴永柏 的履历表,上面明确写着柴出生于 1954年,"我记得很清楚,因为写着 柴的出生月、日,我俩是同一月 份同一天。只是我是1955年的,他 比我大一岁。"

四川省政协教育委员会副主 任林强对记者介绍,上世纪90年 代,柴永柏曾在四川省教育厅直属 事业单位——技术物资装备处任 副处长,后又任党支部书记,成为 正处级干部,并在教育厅分到了住 房。后来,又调到川北医学院任副 院长。

林强回忆彼时的柴永柏,"并 不引人注目",对领导及同级别的 干部谦恭有礼,"但后来当了川音 的党委书记后,不少人反映他作风

2000年1月,没有任何音乐专 业教育背景的柴永柏调入四川音 乐学院任副院长,职称为讲师,分 管学校的后勤基建工作。2005 年,原本在院领导里排名最后一位 的柴永柏,被拔擢为四川音乐学院 党委书记,成为这所知名高校的 "一把手"

除了仕途的进步,在"学术造 诣"上,柴永柏亦"高歌猛进"。

近年来,他至少出版了5本独 家著作,《建国60年中国文艺发展 研究》《中国文艺发展研究》《中国 大学60年发展研究》《高等艺术院 校思政工作研究》和《社会主义荣 辱观大学生读本》;在核心期刊上, 发表了《我国艺术学科设置思考》 《我国建立艺术大学的思考》等16 篇文章;承担国家级、省级科研课 题五项,获奖无数。

柴永柏亦成为"国务院特殊津 贴专家""四川省学术与技术带头 人""四川省专家评议委员会委 员",以及获评为"二级教授"-这是当今中国艺术类教育中的最 高职称。

柴永柏落马后,一位川音的中 层干部提出了14点疑问,在川音教 师中被广为传阅。其中一点就是: "从事党务领导工作的他,有什么 资格成为学院学术委员会、学位委 员会、职称委员会主席? 而且公然 剥夺院长之权力在学生的毕业证、 学位证上签署自己的姓名?"

## 学校成了"柴家大院"

除了学术上的可疑,在招 生、用人、财务、学校基础建设, 以及生活作风等方面,对于柴 永柏的举报这些年也源源不

多位川音的教职工,包括 领导干部,告诉记者:柴永柏 在担任川音党委书记的十年 间,在学院新设了多个部门、机 构、职位,大量提拔干部-"特别是年轻女干部";还安排 了众多亲属进入学院工作,包 括学校的保卫部门,"他的亲 戚,有名有姓的,至少有9位。 我们自己都戏称川音是'柴家

而对于柴永柏的举报,有 匿名者,有化名"宋才钟"("送 柴终"的谐音)者,也不乏实名 举报者,现年83岁、曾多年担 任四川音乐学院党委组织部长 的陈岚,以及曾担任歌剧合唱 系主任的著名女高音歌唱家张 莉,就是其中两位。

陈岚对记者说,她实名给 四川省和中央写过10封信,举 报柴永柏以权谋私,在经济、用 人及生活作风等方面的问题。 而有一次刚写完信三天,柴就 捎话给她,要上门来拜访,她拒

陈岚说,四川省纪检部门 曾两次找到她,一次是当面了 解情况,一次是答复。

"我反映柴永柏大量安插 亲戚朋友到川音来,这些年前 后有三百多个人;他们答复 说,没有那么多,只(安排)有 一百多个。我反映柴永柏违反 中央八项规定,大吃大喝,而巴 中有个小学校长公款请客,三 桌饭,吃了九百多元,每桌只有 三百多元,就被免职了;他们答 复说,巴中是贫困地区,那里一 桌饭三百多元,相当于成都一 桌饭两三千块钱。我很明确地 表态,对答复不满意,我很失 望。

张莉的举报,则包括柴永 柏任人唯亲,提拔、袒护与自己 关系密切的年轻女教师,甚至 伪造成结,准许一些专业成结 差的学生违规留校等。

张莉对记者表示,她在 2012年12月7日,四川省委第 六巡视组巡视四川音乐学院期 间,反映了柴永柏的用人问 题。3天以后的12月10日,学 院党委副书记、纪委监审处长 和保卫处副处长3人,即找到 她谈话。

2013年1月,柴永柏当选 为四川省第十二届人大代表, 并进一步当选为省人大常委会 委员

也就是在这个月里,张莉 被免去川音歌剧合唱系主任之 职,她即刻前往美国,目前执教 于美国科罗拉多州立大学音乐

柴永柏毫不掩饰他对举 报者的态度。多位川音的教 职员工告诉记者,他在干部会 议上或全校教职工大会上,曾 经放过的狠话包括:"我知道有 人在举报我,谁让我一时不好 过,我会让他全家一辈子不好 过""你们上午举报我,我下午 就知道""要想整我的人就在会 场,而且就坐在前六排""你们 不是在反对我,你们是在反对 共产党!"

四川音乐学院的教职工还 讲述了柴永柏的一个"特别之 处":他喜欢在学校网站,以及 宣传栏里,展示他和各级领导 的合影,"学校里四处都是他的 照片,我们早就看烦了"

而且有趣的是,当曾任四 川省副省长的郭永祥在2013 年6月落马后,柴撤掉了他与 郭的合影;当曾任四川省政协 主席的李崇禧在2013年12月 落马后,柴撤掉了他与李的合 影,但随即又换上了与另一位 现任省领导的合影。

"他似乎在告诉老师们, 他的靠山很多,不止一个两 个。"

(南方)